



阳曲县初中教育集团锦绣校区

杜绝校园暴力 呵护身心健康

本报讯（记者张敏 通讯员岳丽霞）为构建平安和谐校园，预防学生欺凌事件发生，增强学生的法治意识，杜绝校园暴力事件，进一步增强学生安全意识和自我保护能力，保障学生身心健康，共建平安校园，阳曲县初中教育集团锦绣校区认真落实上级主管部门关于预防学生欺凌的系列文件精神，开展了校园安全教育系列活动，确保各项工作安全、有序、高效开展。近日，该校锦绣校区开展了为期一周的“预防学生欺凌，呵护身心健康”德育主题活动。

在主题班会课上，班主任利用多媒体课件向学生讲解了校园欺凌的含义、形式以及应对措施等知识。在讲解了有关预防

校园欺凌的知识后，班主任们还进一步强调了构建和谐校园的重要性，以及相关法律法规知识，希望学生们都能坚决抵制校园欺凌事件的发生。

通过主题班会，学生明白了如何避免和预防校园欺凌的方法，学会了正确处理与学生的关系。让学生充分了解校园欺凌、校园暴力的危害性，让学生懂得保护自己，告诉学生一定要勇敢地对欺凌行为说“不”，成为有礼、谦让的好学生。

利用各班长群，发布《预防校园欺凌家长告知书》给学生家长。并且以班为单位全校发放校园欺凌防范调查问卷。做到早发现、早制止。

活动期间，该校邀请了在青少年普法教育领域有着丰富经验和卓越成就的赵宏伟律师入校开展防欺凌安全教育与普法活动。

活动中，学生们积极参与，认真倾听赵律师的讲解，并积极互动讨论。同时赵律师还引导学生们正确处理校园矛盾，学会保护自己，也学会关心他人。在校园学习生活中，要互相帮助、共同维护校园安全，共同营造一个和谐友爱的学习环境。通过此次活动的开展，增强了学生的自我保护意识，远离欺凌伤害，不做校园欺凌的施暴者。同时增强了该校师生反欺凌的意识，为中小学生欺凌事件的发生敲响了预防的警钟。

本报讯（记者黄晶 张丹丹 通讯员郑红岩）为深入贯彻落实党的二十大精神，贯彻《关于加强中小学校党的建设工作的意见》，持续推动党建工作与教师队伍建设深度融合，加强新时代青年教师队伍建设，提高青年教师思想政治素质，促进青年教师全面发展，3月26日上午，晋中市经纬中学召开青年教师思政建设工作会。

党委副书记王宏带领全体青年教师学习《晋中市教育局关于加强新时代基础教育骨干教师队伍体系建设的实施意见》，着重强调青年教师要积极进取，努力奋进，持续不断地提高自己的教育教学专业能力和业务水平，发挥示范引领作用，助推该校教育工作高质量发展。

“青年教师是教育界的明日之星”。党委副书记、校长董健对青年教师专业成长提出指导性意见与建议，指出青年教师要坚定理想信念，加强师德师风建设；明确奋斗目标，奋勇争先成就名师；努力提升专业素养和专业能力，号召全体青年教师要爱岗敬业，有荣誉感，有责任感，脚踏实地，团结协作，积极向上，办好人民满意的教育。

党委书记郭长安就《晋中市经纬中学校教师队伍“双培养”工作实施方案》进行解读，针对党员培养、名师培养、骨干教师培养、构建工作平台等具体工作进行安排

晋中市经纬中学

召开青年教师思政建设工作会



部署。着重强调青年教师要加强思想政治教育，积极向党组织靠拢。满怀教育热情，紧握新一代经纬人的接力棒，继承和发扬经纬中学的优良传统，坚定职业理想，坚守

师德规范。以教育家精神为引领，立足岗位，认真履职，与全校师生共同努力，拼搏进取，为经纬中学的建设和发展贡献应尽力量。

本报讯（记者郝艳 贾婷茹）面对快节奏的教育环境和工作压力，班主任老师需要有效的心理支持和团队建设，以提高工作效能和个人幸福感。因此，4月1日上午，太原市杏花岭一中邀请杏花岭区社会服务中心为全体班主任老师们开展了一场名为“减压蓄能，从心出发”的心理团体辅导活动。希望通过专业的心理辅导和设备体验，帮助班主任老师有效管理情绪，减轻工作压力，增强班主任团队的凝聚力和协作能力，共同面对教育挑战。提供积极的心理支持，促进班主任老师个人的专业成长和幸福感的提升。

活动开始的热身小游戏，由国家二级心理咨询师赵小雯老师引领，游戏设计别具匠心，“抓与逃”“大树与松鼠”等游戏一个接一

太原市杏花岭一中

组织开展班主任心理团体辅导活动

个，现场不时传出阵阵笑声，参与游戏的班主任们重拾童心，从繁忙的工作中暂时抽离，感受团队互动的乐趣与支持。特别是“花开花落”环节，通过模拟自然景象，让班主任们体会生命的节奏与变化，同时在小组互动中，建立彼此间的信任感。

在轻松的氛围中完成热身，心理服务中心的老师带领班主任们尝试了丰富新奇的舒压体验。在这一环节中，班主任们体验了多种心理科技设备，包括3D正念冥想、生物反馈、放松舱、智能击打、呐喊宣泄系统、智能VR眼镜、自行车运动

系统、音乐魔方、思维罗盘以及引导式团体训练等。这些先进的科技手段不仅为班主任们提供了一个新颖的心理调适途径，更帮助他们在繁忙的工作中释放压力，调整心态。

此次心理团体辅导活动取得了圆满成功，要特别感谢杏花岭区社会心理服务中心的大力支持，不仅为太原市杏花岭一中的班主任们提供了一个减压赋能的平台，还通过丰富的活动内容和先进的科技设备，有效提升了班主任们的心理素质和团队协作能力。

太原市育红幼儿园

预防结核 守护健康

本报讯（记者黄晶 张丹丹 通讯员张舒）3月24日是第29个“世界防治结核病日”，为进一步做好园所春季传染病预防工作，提高全体师幼卫生安全防范意识，维护广大师幼身心健康。近日，太原市育红幼儿园开展了“预防肺结核”主题教育活动。

该园利用电子屏滚动播放结核病的相关知识，提醒师幼牢记结核病的危害性。全园师幼通过学习，提高结核病知识知晓率及对结核病的正确认识和自我防护意识。

通过晨午晚检预防传染病的发生。晨检工作是幼儿园预防传染病的重要手段，运用一问、二看、三摸、四查、五登记的方法了解幼儿入园时的身体状况，判断是否可以入园；全日观察幼儿的精神状态，午睡与晚餐前为幼儿测量体温，监测幼儿的身体状况是否正常，如有不适，及时与家长联系。

保健医与班级教师沟通，了解哪些幼儿是因病缺勤的，进行电话随访，了解症状，并给予护理建议，同时将因病缺勤幼儿登记在册。

全园每班配有紫外线消毒灯和空气消毒机，对教室和寝室进行全天消毒；幼儿毛巾、杯子每天由专人清洗，让病毒无处遁形。保证幼儿全天2小时的户外活动，锻炼幼儿的体能，增强幼儿免疫力，同时搭配营养膳食，如菠菜松仁、雪梨红枣羹、双色菜花等，为幼儿的健康保驾护航。

太原市育蕾幼教集团

首次开展“环境创设”跨园区专项督导

本报讯（记者黄晶 张丹丹 通讯员郭泽则）根据太原市育蕾教育集团的发展规划，育蕾培训督导部成员分别于3月29日下午、4月1日下午分别下沉到育蕾晋泉园区和常青藤园区，开展了首次以“环境创设”为重点的跨园区的专项督导。

集团内部督导并不是以发现问题为目的，而是以“督”诊脉发现问题，以“导”疏通解决问题。为此，督导团队成员和园区管理团队目标统一、同向同行，在整个督导的过程中，刀刃向内，边查看边研讨，现场提出合理化建议和解决措施，将部分普遍存在的共性问题列入培训项目，下一步，将开展有针对性的联动培训，从根本上解决实际问题。

督导现场，督导组成员对各区域布局的合理性、材料投放的适宜性、主题墙面的互动性等方面进行了细致的点评，并期望老师们能以此为契机，继续用心探索，立足儿童发展，为幼儿营造一个趣味性、多样性、互动性、持续性的学习环境，让幼儿真正与环境“对话”，让孩子真正成为环境的主人。

现场座谈能快速了解各园区的基本情况 and 实际需求。育蕾督导组成员和各园区管理负责人进行了深入的交流和沟通，了解实际问题和发展需要，问需培训内容方式，为下一步集团优质资源的共享和互补，统一调配收集第一手资料。

此次以“环境创设”为主题的专项督导，不仅充分展示了教师的教育智慧，创设出丰富多元的教育环境，而且疏通了管理和教育的堵点、痛点，为集团化办园内涵式发展助力。太原市育蕾幼教集团将继续基于儿童的视角，以课程为支撑，不断更新环境创设，支持幼儿在美好环境中成长，彰显生命的灵动，让环境真正地“活”起来。



扫码看原图



网易山西健康频道



山西新闻网



现代校长微信号



健康山西进行时



三晋劳模网



山西科技报官方网站